
Česká školní inspekce
Moravskoslezský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA
čj. ČŠI-599/07-R 14

Název školy: Základní umělecká škola Heleny Salichové, 
Ostrava – Polanka n/O, 1. května 330, 
příspěvková organizace

Adresa: 1. května 330, 725 25  Ostrava – Polanka n/O
Identifikátor: 600 004 350
IČ: 61 989 231
Místo inspekce: 1. května 330, 725 25  Ostrava – Polanka n/O 
Termín inspekce: 8. – 10. ledna 2008

Předmět inspekční činnosti:
1. Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného základní 

uměleckou školou podle § 174 odst. 2 písm. b) školského zákona.
2. Hodnocení předpokladů pro naplňování školního vzdělávacího programu a učebních 

dokumentů.
3. Hodnocení výsledků dosahovaných školou ve vzdělávání.

Inspekční zjištění:

I. Základní údaje.

Zřizovatelem Základní umělecké školy Heleny Salichové Ostrava – Polanka n/O, 1. května 
330, příspěvková organizace (dále ZUŠ, škola) je Moravskoslezský kraj, ul. 28. října 117,
702 18  Ostrava.
Základní umělecké vzdělávání probíhá v hudebním oboru (HO), tanečním oboru (TO) a 
výtvarném oboru (VO) v přípravném studiu a základním studiu I. a II. stupně.
ZUŠ v letošním roce oslaví 50. výročí svého založení. V roce 1996 byl škole 
prostřednictvím MŠMT udělen čestný název Heleny Salichové – akademické malířky, 
která celý život prožila v Polance n/O. 
Údaje uvedené v platném dokumentu osvědčujícím vznik školy (její název a sídlo včetně 
vymezení předmětu činnosti) jsou v souladu se skutečností.
V platných rozhodnutích jsou zapsány identifikační údaje o zřizovateli i škole. Je zde 
uveden seznam míst, kde se uskutečňuje vzdělávání, obory a forma vzdělávání. Posledním 
rozhodnutím MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol 
a školských zařízení byla navýšena kapacita školy. Orgány školské právnické osoby jsou
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ředitelka školy. Jméno a příjmení ředitelky vykonávající činnost školy bylo ověřeno podle 
jmenovacího dekretu. 
Dodržení nejvyššího povoleného počtu žáků v základní umělecké škole bylo posouzeno na 
základě údajů sdělených ředitelkou školy. V době inspekce bylo ve škole zapsáno celkem 
452 žáků, z toho v HO 349, v TO 26 a ve VO 77 žáků. Stanovená kapacita školy pro 485 
žáků nebyla překročena.
Místa poskytovaného vzdělávání ve školním roce 2007/2008:
 725 25  Ostrava – Polanka/O, 1. května 330 - HO, VO (kmenová budova školy)
 708 00  Ostrava – Poruba, L. Štúra 10858 - HO (budova základní školy)
 708 00  Ostrava – Poruba, Bulharská ul. - HO (budova základní školy)
 725 26  Ostrava – Krásné Pole, Družební 330 - HO,TO (budova základní školy)
 722 00  Ostrava – Třebovice, Třebovická 5007 – HO, TO, VO (samostatná budova)
 708 00  Ostrava – Poruba, Dětská 2/915 – HO (budova základní školy)
 747 68 Kyjovice 101 – VO (budova základní školy)

II. Ekonomické údaje. 

Výše finančních prostředků poskytnutých ze státního rozpočtu v letech 2004 - 2006
     v Kč

Závazné ukazatele
z toho:

Rok
Poskytnutá 

dotace celkem
Neinvestiční 

výdaje celkem platy OPPP (OON)

2004 5 953 000,- 5 953 000,- 4 100 000,- 250 000,-

2005 6 625150,- 6 625 150,- 4 603 000,- 220 000,-

2006 7 123 000,- 7 123 000,- 4 961 000,- 220 000,-

Z vývoje za poslední tři roky lze usoudit, že pedagogický sbor je stabilizovaný 
a poskytnuté finanční prostředky ze státního rozpočtu mají stoupající tendenci v souvislosti 
s nárůstem platových tarifů.

III. Hodnocení školy

Vedení školy
Obsah a cíle vzdělávání ve škole plně korespondují s cíli a posláním tohoto druhu školy. 
Inovační procesy uvnitř školy přispívají k postupné přípravě vlastního školního 
vzdělávacího programu (ŠVP), jehož zpracování bude následovat po schválení a plošném 
zavedení Rámcového vzdělávacího programu základního uměleckého vzdělávání (RVP 
pro ZUV).
Strategie školy je jasná, srozumitelná a je v souladu se stanovenou koncepcí. Dílčí kroky 
naplňování cílů respektují reálné podmínky a možnosti školy s ohledem na počet míst 
poskytovaného vzdělávání. Z důvodu odlehlosti jednotlivých pracovišť je řízení školy 
velmi náročné. Zvyšující se zájem veřejnosti o umělecké vzdělávání (za posledních pět let 
se počet žáků zvýšil o 50) byl důvodem k rozšíření výuky od roku 2006 o další místo 
poskytovaného vzdělávání v Kyjovicích. Tato skutečnost je v souladu se současnými 
trendy Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy 
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Moravskoslezského kraje, který upřednostňuje zvyšování dostupnosti základních 
uměleckých škol zřizováním a stabilizováním odloučených pracovišť.
Zřizovatel je pravidelně ředitelkou školy informován o strategických i koncepčních 
záměrech. Rodičovské veřejnosti jsou poskytovány informace o vzdělávání 
prostřednictvím internetových stránek a vývěsek ve škole. Informovanost veřejnosti 
o přítomnosti ZUŠ a jejich aktivitách však na některých pracovištích (základní školy) 
nebyla v době inspekce dostatečná.
Ředitelka školy při řízení pedagogického procesu velmi úzce spolupracuje se zástupkyní
i pedagogickou radou, využívá velmi dobré spolupráce se základními školami, což se 
následně odráží ve spokojenosti zákonných zástupců. Povinnosti, pravomoci a úkoly 
jednotlivých pracovníků jsou v organizační struktuře jasně vymezeny. Základní úkoly jsou 
stanoveny v Dramaturgickém plánu práce, který je celoročním návrhem koncertní 
i výstavní činnosti. Vnitřní dokumenty jsou vedeny velmi pečlivě, efektivitu jejich využití
lze označit jako příklad dobré praxe. 
Vlastní hodnocení školy (VHŠ) obsahuje závazné ukazatele stanovené příslušnou právní 
normou. Je zpracováno v souladu s cíli, které si škola stanovila ve svých strategických 
dokumentech a je rovněž podkladem pro výroční zprávu, která je zpracovávána z podnětu 
zřizovatele. Škola využívá výstupů vlastního hodnocení pro zvyšování kvality vzdělávání.
Kontrolní systém vedení školy zohledňuje rozlehlost pracovišť, je zpracován v návaznosti 
na dlouhodobý plán školy a v postupných krocích prokazatelně naplňován. Získané 
informace jsou v obecné rovině projednávány na pravidelných pedagogických radách.

Předpoklady školy pro naplnění obsahu vzdělávání
Cílem školy je zpřístupnit výuku co největšímu počtu dětí. I přes koordinační potíže, které 
vyplývají z množství jednotlivých pracovišť, se daří výuku kvalitně zabezpečit. Personální 
podmínky pro zajištění výuky umělecky nadaných žáků jsou vzhledem k velikosti školy, 
počtu zapsaných žáků i realizovaných oborů velmi dobré. Pedagogický sbor je z 80 % 
odborně kvalifikován. Z celkového počtu 25 učitelů je 20 plně kvalifikováno. Dva 
v současné době studují vysokou školu s uměleckým zaměřením. V případě tří učitelů 
ředitelka školy upustila od plnění odborné kvalifikace z důvodu uznání umělecké praxe 
v souladu s příslušnou právní normou. Pedagogové odcházející do důchodu jsou 
nahrazováni mladými kvalifikovanými učiteli, čímž dochází k průběžnému k naplňování 
personální politiky vedení školy.
Profesní rozvoj učitelů vychází z jejich zájmu a pestrosti nabídky dalšího vzdělávání. 
Ředitelka účelně koriguje další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) především 
s ohledem na potřeby školy.
Velký význam škola přikládá názornému příkladu pedagoga po stránce odborné 
i umělecké. Učitelé pořádají pravidelně 3 – 4 vánoční koncerty a 2 – 3 jarní koncerty. 
Školní řád obsahuje údaje stanovené školským zákonem. V oblasti bezpečnosti dokument
obsahuje závazné pokyny pro žáky o chování v prostorách školy i na všech místech 
poskytovaného vzdělávání. Rovněž obsahuje pokyny pro žáky i učitele o zvláštním režimu 
chování při akcích pořádaných mimo školu.
K uměleckému vzdělávání mají přístup všichni, kteří splní kritéria přijímacího řízení. 
V případě rozhodnutí žáka a jeho zákonného zástupce změnit předmět uměleckého 
vzdělávání jsou školou vytvořeny podmínky pro tyto změny a je dlouhodobě vedena 
evidence o těchto změnách.



4

Přehled o jednotlivých pracovištích školy

Místo 
poskytovaného 
vzdělávání

Vyučovaný 
obor

Počet 
žáků

Počet učitelů Způsob výuky
individuální výuka – ind., 
kolektivní výuky – kol

ZUŠ H. Salichové HO,VO 147 8 ind., kol.
ZŠ Krásné Pole HO, TO 84 5 ind., kol.
ZUŠ Třebovice HO,TO,VO 65 5 ind., kol.
ZŠ Bulharská HO 71 8 individuální
ZŠ Dětská HO 30 4 individuální
ZŠ Štúra HO 27 4 individuální
Kyjovice VO 28 1 kolektivní

Partnerství
Hlavními partnery ZUŠ H. Salichové jsou kromě zřizovatele také obecní úřady městských 
obvodů, ve kterých jsou působiště ZUŠ – ÚMOb Ostrava – Polanka n/O, ÚMOb Ostrava –
Krásné Pole, ÚMOb Ostrava – Třebovice a Obecní úřad Kyjovice. Tyto instituce úzce 
spolupracují především při bezúplatných nájmech koncertních místností a prostor k výuce, 
zajišťování propagace akcí školy a rovněž při zajišťování převozu nástrojů na jednotlivé 
akce. Vedení obcí spolupracuje také mezi sebou s cílem vytvořit pro ZUŠ co nejlepší 
podmínky pro jejich činnost.
Velký význam má také spolupráce s vedením i personálem základních škol, hlavně při 
koordinaci rozvrhu hodin, aby výuka v ZUŠ navazovala na výuku v základních školách.
V posledních šesti letech ZUŠ úzce spolupracuje s ostatními ZUŠ v Ostravě na tvorbě 
programu a organizaci Festivalu ZUŠ města Ostravy. Ředitelka školy je garantem při 
zpracovávání návrhu projektu a jeho následném vyhodnocování.

Průběh vzdělávání
Od roku 2001, kdy byla škola naposledy navštívena ČŠI, došlo nejen k nárůstu počtu žáků, 
ale rozšířila se i síť pracovišť. Škola byla postupně dovybavena, byla zakoupena řada 
dobrých hudebních nástrojů, učebních pomůcek do výtvarného oboru, zkvalitnila se výuka 
hudební nauky na kmenové škole. 
Vnitřní podnětné prostředí školy podstatně ovlivňuje estetické cítění žáků a je
předpokladem pro pozitivní vliv na výsledky vzdělávání. Přes veškerou snahu vedení školy
zajistit odpovídající kvalitu výuky také na odloučených pracovištích jsou podmínky 
v učebnách základních škol pro potřebu výuku uměleckých předmětů málo podnětné a 
neinspirující. Učebny, které slouží jen pro výuku ZUŠ, jsou velmi dobře vybaveny, jsou 
funkční a na odpovídající estetické úrovni. 
Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání jsou jasně stanovena ve školním řádu a jsou 
všemi pedagogy akceptována. Pedagogové dbají na odůvodněné hodnocení, které považují 
za významný motivační faktor vedoucí žáky k systematickému učení.
Kamerový systém se záznamem dat škola nemá.
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Výsledky vzdělávání
Při sledování míry úspěšnosti žáků ve vzdělávacím cyklu hudebního oboru škola využívá 
možností srovnávání výsledků učení v soutěžích a přehlídkách v rámci školy, okresu, kraje 
i ČR účastí jednotlivců i kolektivů. Za poslední tři roky prokázalo schopnosti dalšího 
vzdělávání přijetím na vyšší stupeň uměleckého vzdělávání 1 žák školy. Celý první stupeň 
vzdělávání ukončilo ve školním roce 2004/2005 22 žáků, ve školním roce 2005/2006 14
žáků a ve školním roce 2006/2007 20 žáků. Mimořádně nadaným žákům je věnována 
zvýšená péče v rámci možnosti školy. 
V letech 2001 – 2007 vydala škola 2 CD žáků – Profil nejúspěšnějších žáků školy a 
Swingový orchestr, v loňském roce bylo vydáno CD z koncertu učitelů.

Závěrečné hodnocení:
Základní umělecká škola Heleny Salichové poskytuje umělecké vzdělávání v souladu se 
zápisem do rejstříku škol a školských zařízení. Škola vyučuje podle platných učebních 
dokumentů a postupnou inovací obsahu vzdělávání se připravuje na realizaci ŠVP. S tím 
souvisí i další vzdělávání pedagogických pracovníků, které je v souladu uskutečňováno
s požadavky školy a je zaměřeno na nastávající kurikulární reformu.
Strategické záměry vedení školy jsou srozumitelné, vycházejí ze znalosti prostředí a 
reálných podmínek. Stanovené cíle jsou postupně naplňovány, dílčí výsledky jsou 
analyzovány a projednávány s pedagogickou radou. Vlastní hodnocení školy přispívá ke 
zvyšování kvality vzdělávání ve všech vyučovaných oborech a efektivnímu řízení školy. 
Rozdělení kompetencí a odpovědnosti ve vedení školy je funkční. Výsledky vnitřní 
kontroly jsou podkladem k zlepšování kvality vzdělávání, zejména na pracovištích 
v základních školách. 
Kamerový systém se záznamem dat škola nemá.
Velmi dobrá odborná kvalifikovanost sboru se pozitivně promítá do kvality vzdělávání a 
výsledků školy. 
Vytvořené dobré partnerské vztahy a kvalitní spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty se pozitivně promítají do celého vzdělávacího procesu.
Ve sledovaných oblastech je škola hodnocena jako průměrná, nevyžaduje zásadní 
změny.Oblast vedení dokumentace lze označit jako příklad dobré praxe.

Hodnotící stupnice

Podprůměr Průměr Nadprůměr

Při poskytování 
vzdělávání/školské služby 
není postupováno v souladu 
s právními předpisy, 
schválenými učebními 
dokumenty. 
Rizika jsou velká, pro 
nápravu jsou nutné zásadní 
změny

Při poskytování 
vzdělávání/školské služby je 
postupováno v souladu s právními 
předpisy, schválenými učebními 
dokumenty. 
Rizika jsou ojedinělá, lze je 
překonat

Poskytování 
vzdělávání/školské služby je 
v souladu s právními 
předpisy, schválenými 
učebními dokumenty a je na 
úrovni, která nevyžaduje 
zásadní změny. 
Slouží jako příklad dobré 
praxe.
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Seznam písemností, o které se inspekční zjištění opírá:
1. Zřizovací listina Základní umělecké školy Heleny Salichové, Ostrava – Polanka n/O, 1. 

května 330, příspěvková organizace, vydaná Radou kraje Moravskoslezského kraje dne 
29. června 2001 pod čj. ZL/007/2001 včetně dodatku č. 1 - 3

2. Rozhodnutí MŠMT o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení čj. 9419/2006-21 ze 
dne 15. května 2006 s účinností od 1. září 2006 – zápis dalších míst poskytovaného 
vzdělávání

3. Rozhodnutí MŠMT o zápisu do rejstříku škol a školských zařízení čj. 27 196/2006-21 
ze dne 3. ledna 2007 s účinností od 1. září 2007 – navýšení kapacity

4. Smlouva o užívání vypůjčených nebytových prostor formou nájmu se Základní školou 
Ostrava-Poruba, Bulharská 1532 od 3. září 2007 do 30. června 2008

5. Smlouva o přenechání nebytových prostor do užívání jiné osobě formou nájmu se 
Základní školou a Mateřskou školou Kyjovice od 1. září 2007 do 30. června 2008

6. Smlouva o přenechání nebytových prostor do užívání jiné osobě formou nájmu se 
Základní školou Ostrava-Poruba, Dětská 915 od 17. září 2007 do 27. června 2008

7. Smlouva o pronájmu se Základní školou Ostrava-Poruba, L. Štúra 1085 od 4. září 2007 
do 30. června 2008

8. Smlouva o pronájmu nebytových prostor, poř. Číslo S 3/2007/Král. Se Statutárním 
městem Ostrava – Městský obvod Polanka nad Odrou, ul. 1. května č.p.1/2A od 17. 
ledna 2007 na dobu neurčitou

9. Smlouva o poskytování služeb se Základní školou Heleny Salichové Ostrava – Polanka 
n/O od 1. ledna 2007 na dobu neurčitou

10.Smlouva o pronájmu nebytových prostor se Základní školou a Mateřskou školou 
Ostrava – Krásné Pole od 1. ledna na dobu neurčitou

11.Smlouva č. 1/2001, usn.číslo 466/52 se Statutárním městem Ostrava – Městský obvod 
Třebovice, se sídlem v Ostrava Třebovicích od 2. ledna 2001 do 31. prosince 2002, 
prodlouženo Dodatkem č.2 na dobu neurčitou

12.Výkaz o základní umělecké škole S 24-01 podle stavu k 30. září 2007 ze dne 15. října 
2007

13.Jmenování do funkce ředitelky ZUŠ ze dne 27. prosince 1991 s účinností od 1. ledna 
1992

14.Potvrzení ve funkci ředitelky Radou kraje Moravskoslezského kraje ze dne 31. května 
2001

15.Rozvoj školy v létech 2006 – 2010
16.Školní řád ze dne 20. prosince 2006 s účinností od 1. ledna 2007
17.Organizační řád vydán 3. ledna 2007 vč. organizační struktury
18.Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2006/2007 ze dne 12. září 2007
19.Vlastní hodnocení školy za školní rok 2005/2006 a 2006/2007
20.Dramaturgický plán pro školní rok 2007/2008
21.Jmenný seznam zaměstnanců ZUŠ pro školní rok 2007/2008 ke dni inspekce a jejich 

rozdělení na jednotlivá pracoviště
22.Doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání všech pedagogických zaměstnanců, ke dni 

inspekce
23.Zápisy z pedagogických rad za školní rok 2005/2006, 2006/2007, ke dni inspekce
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Složení inspekčního týmu: 

(razítko)

Titul, jméno a příjmení Podpis

MgA. Stanislava Juchelková ……………………..……………….……………..

MgA. Libor Buchta ……………………..……………….……………..

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitel 
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím převzetí na adresu Česká školní inspekce, Moravskoslezský inspektorát, Husova 17, 
746 01  Opava.
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich 
obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je 
veřejná.

Podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno a příjmení Podpis

Jitka Malíková ………………………...………………………….

Polanka nad Odrou 31. ledna 2008
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